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Caderno de Provas
Aplicação: 25/1/2004

NÍVEL MÉDIO

CONCURSO PÚBLICO

AGENDA

26/1/2004

27 28/1/2004

17/2/2004

I  – Divulgação, a partir das 10 h (horário de Brasília), dos gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas, na Internet — no 
sítio http://www.cespe.unb.br — e nos quadros de avisos do CESPE/UnB — em Brasília.

II  e  – Recebimento de recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas, exclusivamente nos locais e no 
horário que serão informados na divulgação dos referidos gabaritos.

III  – Data provável da divulgação (após a apreciação de eventuais recursos), nos locais mencionados no item I e no Diário Oficial do 
Estado do Pará, dos resultados finais das provas objetivas e do concurso.

OBSERVAÇÕES

 � Não serão objeto de conhecimento recursos em desacordo com o estabelecido no item 11  do Edital n.º 1/2003 – SEAD/ADEPARÁ, de 6/11/2003.
Informações relativas ao concurso poderão ser obtidas pelo telefone 0(XX) 61 448 0100.
É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte.

�

�

1 cem 

1 100

3

um 

Ao receber este caderno, confira se ele contém itens, correspondentes às provas objetivas, corretamente 
ordenados de  a .

Recomenda-se não marcar ao acaso: a cada item cuja resposta marcada divirja do gabarito oficial definitivo, além de 
não marcar ponto, o candidato perde ponto, conforme consta no Edital n.º 1/2003 – SEAD/ADEPARÁ, de 6/11/2003.

Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais próximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de 
provas.
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes no presente caderno, na folha de rascunho ou na folha 
de respostas poderá implicar a anulação das suas provas.

2

4

5

6 três horas

7

Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais próximo que tome as 
providências cabíveis.

Não utilize nenhum material de consulta que não seja fornecido pelo CESPE.
Durante as provas, não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização do chefe de sala.
A duraçãos das provas é de , já incluído o tempo destinado à identificação — que será feita no decorrer das 
provas — e ao preenchimento da folha de respostas.
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• De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 100 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o código C, caso julgue o item CERTO; o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO; ou o
campo designado com o código SR, caso desconheça a resposta correta. Marque, obrigatoriamente, para cada item, um, e somente
um, dos três campos da folha de respostas, sob pena de arcar com os prejuízos decorrentes de marcações indevidas. A marcação do
campo designado com o código SR não implicará apenação. Para as devidas marcações, use a folha de rascunho e, posteriormente,
a folha de respostas, que é o único documento válido para a correção das suas provas.
• Nos itens que avaliam Noções de Informática, a menos que seja explicitamente informado o contrário, considere que todos os
programas mencionados estão em configuração-padrão, em português, que o mouse está configurado para pessoas destras e que
expressões como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botão esquerdo do mouse. Considere também que
não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
Libelo

De que mais precisa um homem senão de um pedaço1

de mar — e um barco com o nome da amiga, e uma linha e
um anzol pra pescar?

E enquanto pescando, enquanto esperando, de que4

mais precisa um homem senão de suas mãos, uma pro caniço,
outra pro queixo, que é para ele poder se perder no infinito,
e uma garrafa de cachaça pra puxar tristeza, e um pouco de7

pensamento pra pensar até se perder no infinito... 
De que mais precisa um homem senão de um pedaço

de terra — um pedaço bem verde de terra — e uma casa, não10

grande, branquinha, com uma horta e um modesto pomar; e
um jardim — que um jardim é importante — carregado de flor
de cheirar?13

E enquanto morando, enquanto esperando, de que
mais precisa um homem senão de suas mãos para mexer a
terra e arranhar uns acordes de violão quando a noite se faz de16

luar, e uma garrafa de uísque pra puxar mistério, que casa sem
mistério não vale morar... 

De que mais precisa um homem senão de um amigo19

pra ele gostar, um amigo bem seco, bem simples, desses que
nem precisa falar — basta olhar — um desses que desmereça
um pouco da amizade, de um amigo pra paz e pra briga, um22

amigo de paz e de bar?
E enquanto passando, enquanto esperando, de que

mais precisa um homem senão de suas mãos para apertar as25

mãos do amigo depois das ausências, e pra bater nas costas do
amigo, e pra discutir com o amigo e pra servir bebida à
vontade ao amigo?28

De que mais precisa um homem senão de uma mulher
pra ele amar, uma mulher com dois seios e um ventre, e uma
certa expressão singular? E enquanto pensando, enquanto31

esperando, de que mais precisa um homem senão de um
carinho de mulher quando a tristeza o derruba, ou o destino o
carrega em sua onda sem rumo? 34

Sim, de que mais precisa um homem senão de suas
mãos e da mulher — as únicas coisas livres que lhe restam para
lutar pelo mar, pela terra, pelo amigo...37

Vinícius de Moraes. Internet: <http://www.secrel.com.br>
A c e s s o  e m  3 0 / 1 1 / 2 003  ( com adap taç õ e s ) .

Com base nas idéias e na estrutura do texto acima, julgue os itens
subseqüentes.

�� O texto estrutura-se em uma seqüência de perguntas e de
respostas, de forma que a um parágrafo interrogativo segue-
se outro justificando a resposta anterior.

�� Segundo o autor, o homem precisa, essencialmente, “de suas
mãos e da mulher”.

�� O texto destaca o caráter religioso do autor, pois invoca
Deus para suprir suas necessidades.

�� O texto sublinha o caráter completo da natureza humana,
pois o homem pode viver sozinho.

�� Percebe-se, no texto, o predomínio da estrutura dissertativa.
�� Focalizando especificamente os parágrafos  ímpares,

percebe-se que as perguntas do autor são essencialmente
recursos estilísticos, pois a resposta já se encontra na
interrogação.

�� Em todo o texto, o emprego dos travessões pode ser
substituído por ponto-e-vírgula, uma vez que indicam uma
pausa superior à da vírgula e inferior à do ponto.

	� No segundo parágrafo do texto, todas as vírgulas
empregadas separam termos da mesma função sintática.


� O substantivo “casa” (R.10) está determinado por quatro
atributos.

��� Em “mãos para mexer a terra e arranhar uns acordes”, a
substituição dos termos sublinhados pelos pronomes
oblíquos respectivos transforma a construção em mãos para
mexê-la e arranhá-los.

��� A expressão “pra”, em suas quatro ocorrências, é a grafia
reduzida da preposição para, empregada pelo autor com a
finalidade de aproximar a escrita da oralidade.

��� As palavras “uísque” e “mistério”(R.17) e “ausências” (R.26)
são acentuadas porque são vocábulos paroxítonos
terminados em ditongos. 

��� As palavras “singular” (R.31) e “rumo” (R.34) são adjetivos.
��� Depreende-se do último parágrafo do texto que “as únicas

coisas livres” que restam ao homem são o mar, a terra e o
amigo.

Quanto à correção gramatical, julgue os fragmentos de texto
contidos nos itens que se seguem, adaptados dos autores
indicados.

��� A fome e a guerra não obedecem a qualquer lei natural; são,
na realidade, criações humanas. (Josué de Castro)

��� A guerra, a princípio, é a esperança de que a gente vai se dar
bem, em seguida, é a expectativa de que o outro vai se ferrar,
depois, a satisfação de ver que o outro não se deu bem e
finalmente, a surpresa de ver que todo mundo se ferrou.
(Karl Kraus)

��� Por que o mundo cria inquietações para si próprio? Todas as
estradas levam ao mesmo lugar. Todos os pensamentos, às
mesmas conclusões. Por que o mundo cria inquietações para
si próprio? (Confúcio)

�	� Qualquer coisa que encorage o crescimento de laços
emocionais serve contra as guerras. (Sigmund Freud)

�
� Não vejo motivo quando uma nação entra em guerra com
outro país por um pedaço de terra e, ao mesmo tempo,
permite que milhares de quilômetros quadrados de terras
férteis sejam varridos pela erosão. (Norman Meyers)

��� A não-violência e a covardia não combinam. Posso imaginar
um homem armado até os dentes que, no fundo, é um
covarde. A posse de armas insinua um elemento de medo, se
não mesmo de covardia. Mas a verdadeira não-violência é
uma impossibilidade sem a posse de um destemor inflexível.
(Mahatma Gandhi)
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A figura acima ilustra uma janela do Windows 98 que está sendo

executada em um computador PC. Com base nessa janela, julgue

os itens seguintes.

��� Essa janela apresenta determinadas propriedades de um

arquivo do tipo PowerPoint, aplicativo do Windows 98 que

permite a criação, a edição e a visualização de figuras ou

imagens digitalizadas.

��� Para se obter a janela mostrada acima, é  suficiente,

utilizando o Windows Explorer, clicar com o botão direito

do mouse o ícone associado ao arquivo cujas propriedades

estão sendo apresentadas na figura e, na lista de opções que

aparece em decorrência dessa ação, clicar Propriedades.

��� Caso se deseje que o arquivo associado à janela mostrada na

figura não possa mais ser alterado, é suficiente marcar a

caixa de seleção indicada por . Essa operação,

caso seja realizada, não poderá ser desfeita, ou seja, um

arquivo marcado como somente leitura nunca mais poderá

ser alterado, funcionalidade esta oferecida pelo Windows 98

para que arquivos referentes a trabalhos julgados encerrados

não sejam alterados ou excluídos acidentalmente.

A figura acima ilustra uma janela do Internet Explorer 5 em
sessão de uso. Com relação às funcionalidades desse aplicativo
acessíveis por meio de seus botões, julgue os itens a seguir,
considerando que nessa sessão nenhuma página Web ainda foi
acessada.

��� O botão  tem como funcionalidade  principal
desconectar o enlace com o provedor de Internet caso o
acesso à Internet seja realizado por meio de uma linha
discada, o que libera a linha telefônica para outras
aplicações.

��� Ao se digitar a instrução http://www.cespe.unb.br no campo

 e, em seguida, clicar o botão , será

iniciado um processo de acesso à página Web cujo endereço
é http://www.cespe.unb.br.

��� O botão  permite acessar recursos do Internet
Explorer 5 para a definição de páginas favoritas.

A figura acima ilustra uma janela do Outlook Express 5. Com
base na janela ilustrada, julgue os itens subseqüentes, relativos às
funcionalidades do Outlook Express 5.

��� Ao se clicar o botão , será iniciado um processo de
envio da mensagem de correio eletrônico que estiver sendo
editada ao destinatário cujo endereço eletrônico está

indicado no campo .

�	� Ao se clicar o botão , a mensagem de correio

eletrônico que estiver sendo editada será enviada a todos os
endereços eletrônicos constantes da lista de contatos do
Outlook Express 5.
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A figura acima mostra uma janela do Word 2000 contendo um

documento com parte de um texto extraído do sítio

http://www.governodopara.pa.gov.br. Considerando essa figura,

julgue os itens subseqüentes, acerca do Word 2000.

�
� Utilizando funcionalidades da opção Localizar, encontrada no

menu , é possível procurar no documento as

ocorrências do termo “PIB”.

��� Para se selecionar apenas o trecho entre travessões mostrado,

é suficiente realizar o seguinte procedimento: clicar

imediatamente após o primeiro travessão; pressionar e

manter pressionada a tecla �; clicar imediatamente antes

do segundo travessão; liberar a tecla �.

��� Caso se clique sobre o termo “paraense”, na segunda linha

mostrada do documento, e, a seguir, se clique o botão ,

então o estilo de fonte do referido termo será alterado para

negrito.

��� No menu , encontra-se uma opção que permite definir

as quatro margens, a orientação e o tamanho do papel para

o documento em edição.

��� Por meio de opção encontrada no menu , é possível

incluir de forma automática um texto padrão na parte

superior e(ou) inferior de todas as páginas do documento em

edição.

Com o auxílio da figura acima, que mostra uma planilha do

Excel 2000, e considerando os dados contidos no texto que é

apresentado na janela do Word 2000 anteriormente mostrada,

julgue os itens a seguir.

��� Sabendo que as informações apresentadas no documento

Word 2000 referem-se ao ano 2000, então, para se obter o

PIB do estado do Pará, em bilhões de reais, nesse ano, pondo

o resultado na célula A1 da planilha mostrada, que está

selecionada, é suficiente digitar =(4,8/0,2344) e, em seguida,

teclar �.

��� Por meio da opção Função, localizada no  menu

 do Excel 2000, obtém-se uma lista de funções

predefinidas para a realização de operações financeiras,

estatísticas e matemáticas.
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Figura III – Parques nacionais – Brasil, Empresa das Artes, 1999,

p. 124.

Figura I – Floresta Amazônica. In: Atlas do meio ambiente

do Brasil. Brasília: Terra Viva, 1994, p.72.
Figura II – Parques nacionais – Brasil, Empresa das Artes, 1999,

p. 26.

São ilustrados acima alguns dos ecossistemas encontrados no estado do Pará. Acerca dos condicionantes naturais e da preservação

desses ecossistemas, julgue os itens que se seguem.

��� O clima é um importante fator na manutenção de ecossistemas na Amazônia, contribuindo no desenvolvimento de processos

físicos e químicos.

��� O relevo extremamente monótono da região Amazônica, isto é, sem variações em suas feições morfológicas e com altitudes

inferiores a 200 m, propicia o aparecimento de extensas formações florestais como mostra a figura I.

�	� A figura I mostra uma extensa paisagem florestal característica da Amazônia, sustentada por solos de alta fertilidade, que geram

grande diversidade de espécies.

�
� Um tipo de formação florestal encontrada no estado do Pará é a floresta ribeirinha em contato com as águas dos rios (figura II)

e fora do alcance dos impactos ambientais, uma vez que o desenvolvimento econômico das últimas décadas tem ocorrido a partir

das rodovias e de diversos projetos implantados em terra firme.

��� Na figura III, o tipo de ecossistema mostrado é característico dos rios de águas brancas com grande quantidade de sedimentos,

que apresentam cheias periódicas.

��� Determinadas paisagens naturais do estado do Pará propiciam certas atividades econômicas como, por exemplo, a criação de

búfalos na Ilha de Marajó.

A respeito do desenvolvimento econômico do estado do Pará nas

últimas décadas e suas repercussões ambientais, julgue os itens

seguintes.

��� A hidrelétrica de Tucuruí no estado do Pará  fornece

energia elétrica principalmente a grandes indústrias

minero-metalúrgicas.

��� A densa rede hidrográfica do estado do Pará apresenta, até

hoje, um papel significativo como via de transporte para a

economia local.

��� Além da madeira, a extração de bauxita, ferro, borracha e

castanha são importantes atividades do setor primário da

economia do Pará.

��� A instalação de grandes projetos agropecuários no estado

nos últimos anos foi responsável pela destruição de grande

parte da cobertura vegetal no estado.

Acerca de matérias jurídicas, julgue os itens a seguir.

��� Considere a seguinte situação hipotética.

Um agente de defesa agropecuária da ADEPARÁ estava
prestes a ingressar em uma determinada fazenda, com o
objetivo de realizar atividade de fiscalização. Porém, o
proprietário da fazenda proibiu a sua entrada.

Nessa situação, apesar da proibição do proprietário, o
servidor da ADEPARÁ poderia entrar na fazenda porque os
agentes públicos, no exercício de suas funções, podem
ingressar em propriedades privadas, independentemente de
permissão dos proprietários.

��� O governador do estado do Pará não pode criar, mediante
decreto, uma autarquia estadual.

�	� A ADEPARÁ é uma empresa pública do estado do Pará.

�
� Servidores nomeados para cargos de provimento efetivo da
ADEPARÁ têm o dever de entrar em exercício na data em
que tomam posse.

��� O funcionamento de estabelecimento  considerado
potencialmente poluidor depende de prévio licenciamento
ambiental.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Acerca das características gerenciais que favorecem as boas
relações humanas no trabalho, julgue os itens que se seguem.

��� O gerente eficaz é hábil na coordenação e no planejamento
do trabalho, sabendo como otimizar o tempo e os recursos
humanos e materiais disponíveis.

��� Saber como lidar com as pessoas, conquistando-lhes o
respeito e a confiança, são atributos gerenciais que
favorecem a competitividade do grupo funcional.

��� O gerente de alto desempenho deve ser capaz de manter a
disciplina de sua equipe, sem utilizar-se de meios
autoritários para este fim. 

��� Os colaboradores apresentam maior produtividade quando
o gerente é capaz de treiná-los nas novas tarefas, oferecendo
instruções por intermédio de outros colaboradores.

��� A postura gerencial de tolerância e compreensão diante das
diferenças individuais dos empregados, sem, contudo,
excluir a necessária energia de um líder, pode ser um
facilitador da coesão da equipe.

��� Parte do sucesso ou do insucesso do trabalho é resultante da
interdependência do comportamento do líder e dos seus
liderados.

Na organização do trabalho, é usual a adoção de procedimentos
administrativos que visem maior eficiência e racionalização do
trabalho. Com relação a esse assunto, julgue os itens seguintes.

��� Quanto ao controle da tramitação de documentos, deve-se
fazer a triagem diária, mantendo-se o registro de entrada e
saída de todos os documentos.

�	� O arquivamento de documentos deve ser orientado,
seguindo-se rigorosamente as normas da empresa.

�
� A definição da guarda ou do descarte de documentos
diversos é atribuição exclusiva da chefia.

��� O conhecimento profundo das rotinas administrativas deve
ser de domínio exclusivo dos empregados mais antigos de
cada setor.

O trabalho de relações públicas tem-se tornado mais importante
a cada dia, pois os cidadãos estão se tornando mais conscientes
de seus direitos e mais exigentes em relação à prestação de
serviços do governo. Com referência a esse tema, julgue os itens
subseqüentes.

��� O empregado que atua em relações públicas deve estar
atento às mudanças e à evolução das exigências de sua
clientela, para poder corresponder às expectativas do público
atendido.

��� A qualidade do atendimento é invariável em função do grau
de informação detido e da cortesia oferecida pelo relações
públicas da organização.

��� As habilidades que devem ser dominadas para que o papel
de relações públicas seja plenamente cumprido podem ser
adquiridas por meio de treinamento.

A teoria da administração financeira é mais valiosa para os

profissionais pelas idéias e orientação qualitativa que fornece do

que em conseqüência de seu uso na geração de soluções

quantitativas exatas para problemas específicos. Acerca desse

tema, julgue os itens a seguir.

��� A finalidade básica de administração financeira é indicar

como uma empresa pode assegurar a utilização mais

eficiente possível dos recursos de capital disponíveis.

��� As decisões representam o produto final do trabalho de um

administrador financeiro e a maior parte de sua atividade

cotidiana deve ser dedicada à tomada de decisões.

��� A empresa deve ser eficiente na utilização de seus recursos

e seu objetivo é essencialmente a redução de custos.

��� A maximização do lucro como critério de decisão na

administração financeira não apresenta defeitos.

A administração de material compreende fases distintas e

interdependentes, dentro de um ciclo contínuo de operações. Com

relação a esse assunto, julgue os seguintes itens.

�	� O bom êxito das operações da administração de material está

ligado intimamente ao planejamento inicial do ciclo.

�
� De modo geral, um sistema de administração de material é

composto apenas pelos seguintes itens: simplificação,

padronização e racionalização.

��� A fase de especificação de material consiste na descrição

minuciosa — dentro de uma técnica estabelecida —, que

permite a exata identificação do material.

Acerca da administração de recursos humanos (ARH), julgue os

itens subseqüentes.

��� A ARH é de competência exclusiva do departamento de

recursos humanos da organização.

��� Será bem-sucedida a ARH que participar ativamente da

formulação das práticas de recursos humanos junto à alta

administração da organização.

��� A avaliação de desempenho é uma função da ARH que tem

como objetivo principal identificar as necessidades de

treinamento de pessoal.

��� O recrutamento e a seleção são processos conducentes ao

encontro do homem certo para o lugar certo dentro da

organização.

��� A administração de salários é implementada pela ARH, mas

é definida isoladamente pela área financeira da organização.
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O número de empregados de uma firma que estão presentes no dia x do
mês é igual ao valor da função f(x) = !x² + 12x ! 20. Os dias x em que as
freqüências dos empregados foram anotadas são aqueles em que f(x) $ 0.
Com base nessas informações, julgue os itens seguintes.

��� O número de dias em que as freqüências dos empregados foram
registradas é superior a 10.

��� Se o número de empregados que compareceram no dia de maior
freqüência corresponder a 80% do total de empregados da firma,
então a firma possui mais de 18 empregados.

�	� Se f(x + a) = f(x – a) para todo x, então a = 6.

Um capital ficou aplicado por 2 anos a uma taxa anual de juros simples de
114% a.a. e gerou um montante de R$ 4.920,00. Com base nessas
informações, julgue os itens subseqüentes.

�
� A taxa mensal de juros simples equivalente à taxa a que o capital foi
aplicado é superior a 10% a.m.

	�� O capital aplicado era superior a R$ 1.700,00.

Um mesmo produto, de uma mesma marca, está embalado em duas latas,
A e B, ambas em forma de cilindros circulares retos, com alturas de 20 cm
e 8 cm, respectivamente, e raios da base iguais, respectivamente, a 4 cm
e 8 cm. O produto na lata A custa R$ 6,00 enquanto, na lata B, custa
R$ 10,00. Com base nesses dados, julgue os itens a seguir.

	�� O volume da lata A é menor que o volume da lata B.

	�� Levando-se em consideração a relação preço por volume, a lata A
proporciona para um comprador mais economia que a lata B.

U m a
empresa vai
c o n s t r u i r
sua  sede
administrati
v a ,
o c u p a n d o
toda a área
d e  u m
terreno na
forma de um
trapézio, conforme ilustra a figura acima. A empresa estabeleceu que a
área destinada aos seus executivos será correspondente a 80% da área
destinada aos outros empregados. Com base nessa situação, julgue os itens
que se seguem.

	�� O comprimento do lado AD é superior a 20 m.

	�� A área do terreno é inferior a 400 m².

	�� A área destinada aos executivos é superior a 180 m².

Em minutos, os tempos gastos por 5 funcionários de uma repartição para
digitar determinado texto foram: 17, 20, 18, 21 e 24. Com base nesses
dados, julgue os itens seguintes.

	�� A média aritmética do tempo gasto pelos funcionários para digitar o
texto foi de 22 minutos.

	�� A mediana da seqüência formada pelos tempos dados acima é
superior a 22 minutos.

		� O desvio-padrão da seqüência de tempos observados é inferior a 3
minutos.

RASCUNHO
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Julgue os itens que se seguem.

	
� Se uma dívida foi paga em 16 prestações, sendo a primeira parcela de

R$ 50,00, a segunda de R$ 55,00, a terceira de R$ 60,00 e assim por

diante — ou seja, as parcelas estavam em progressão aritmética de

razão igual a R$ 5,00 —, então o valor total da dívida era inferior a

R$ 1.500,00.


�� Suponha que os candidatos X, Y e Z estão concorrendo a uma vaga

em um escritório e somente um deles deverá ser escolhido. Se a

probabilidade de X ser o escolhido for de  e a de Y ser o

escolhido for de , então a probabilidade de Z ser o escolhido será

superior a .

Regina, uma lavadeira reconhecidamente pobre, está grávida de

oito meses. Ela é mãe de Reinaldo, que acaba de falecer, com apenas três

anos de idade, em decorrência de uma pneumonia. 

Considerando a situação hipotética acima descrita, julgue os itens a seguir.


�� Regina tem direito a obter gratuitamente a certidão de óbito de

Reinaldo.


�� O Estado tem o dever de oferecer gratuitamente a Regina condições

para que ela realize o parto do filho que está esperando.


�� Regina somente pode ser considerada cidadã brasileira se tiver título

de eleitor.

Acerca do direito brasileiro, julgue os itens que se seguem.


�� Dentro do território paraense, as disposições da Constituição do
Estado do Pará prevalecem sobre as disposições da Constituição da
República Federativa do Brasil. 


�� O presidente da República não pode editar atos normativos, pois a
função de criar normas é exclusiva do Poder Legislativo.


�� Os membros do Ministério Público não fazem parte do Poder
Judiciário.


�� Para ser validamente nomeado para um cargo em comissão, um
cidadão brasileiro não precisa ter sido previamente aprovado em
concurso público.


	� Um servidor público do estado do Pará que exerce função de
motorista não pode acumular seu cargo com um emprego em
sociedade de economia mista, mesmo que haja compatibilidade de
horários.



� Os atos realizados pela administração pública são secretos, desde que
não haja regra legal determinando expressamente a sua publicidade.

���� Considere a seguinte situação hipotética.

Uma pessoa jurídica dedicada à produção agrícola comprou, em uma

loja de venda de material de construção, tinta para pintar o refeitório

dos empregados.

Nessa situação, a pessoa jurídica não é protegida pelo direito do
consumidor, pois apenas pessoas físicas podem ser consideradas
consumidoras.

RASCUNHO


